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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Invocando a presença de Deus e em 

nome do povo do Estado de Mato Grosso, declaro aberta a presente Sessão. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Convido o Deputado Wilson Santos 

para ocupar a 1ª Secretaria e o Deputado Gilberto Cattani para ocupar a 2ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPTADOS WILSON SANTOS E GILBERTO CATTANI ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao nobre colega Deputado, 

Gilberto Cattani, que faça a leitura da ata da última Sessão. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (GILBERTO CATTANI) - Obrigado, senhora 

Presidente.  

Bom dia a todos os nobres Pares.  

Vamos à leitura da ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

12 DE JULHO DE 2022, ÀS 9H21MIN.)   

O SR. 2º SECRETÁRIO (GILBERTO CATTANI) - Lida a Ata, senhora 

Presidente. 

 A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Lida a Ata pelo excelentíssimo colega 

Deputado Gilberto Cattani, eu a coloco em discussão, não havendo quem queira discutir. Em 

votação. Os contrários se manifestem e os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA). Está 

aprovada a leitura da Ata. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE)  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Agora solicito ao nobre Deputado 

Allan Kardec que faça a leitura do expediente. 

(O SR. PROF. ALLAN KARDEC ASSUME A 1ª SECRETARIA) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (PROF. ALLAN KARDEC) - Bom dia Presidente 

Janaina, nobres pares, fazendo a leitura do expediente.  

(O SR. 1º ECRETÁRIO PROCEDE A LEITURA DO EXPEDIENTE - OFÍCIOS NºS 2.946, 2.947, 

2.949, 2.950, 2.951, 2.952, 2.953, 2.954, 2.956, 2.958, 2.964, 2.965, 2.966, 2.967, 2.968, 2.969, 

2.970, 2.974, 2.978, 2.979, 2.981, 2.982, 2.983, 2.984, 2.985, 2.986, 2.987, 2.990, 2.992, 2.996, 

2.997, 2.998 E 3.154/2022, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CUIABÁ; OFÍCIO Nº 

8.176/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE; OFÍCIO Nº 4.344/2022, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; MEMORANDO Nº 

182/2022, DO GABINETE DO DEPUTADO XUXU DAL MOLIN.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (PROF. ALLAN KARDEC) - É o que temos de 

Expediente, Presidente. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo mais expediente a ser 

lido, nós vamos passar agora para o Pequeno Expediente.  
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Primeiro Deputado inscrito é o Deputado Allan Kardec. 

O SR. PROF. ALLAN KARDEC - Deputada Janaina, nobres pares, imprensa aqui 

presente.  

Dois temas me trazem ao Pequeno Expediente, Deputada:  

Primeiro - a PEC dos aposentados nós vamos estar aqui falando todos os dias 

sobre esse tema.  

Ontem tivemos uma conversa boa com o Líder Dilmar e a gente está aguardando o 

posicionamento  para que a gente possa  avançar Deputado Wilson Santos. PEC dos aposentados, 

PEC 07/2022, vamos continuar trabalhando para que a gente volte a ter a imunidade do salário dos 

aposentados até o regime geral que é 7.100 reais.  

E Deputada Janaina, olha só uma indicação que nós vamos fazer aqui muito 

importante. O nosso amigo garçom, nosso amigo Jorge, Jorge Cruz, que tem o plano de saúde, o MT 

Saúde, e para você que tem o plano de saúde também, seja Unimed ou outro plano de saúde e que 

trabalha no regime coparticipação, ele disse assim para mim, Wilson Deputado, no final do mês nós 

levamos susto com o valor da cobrança, da coparticipação.  

Gostaria que o senhor pedisse em Plenário para que toda vez que vou com um 

procedimento, seja um exame, seja uma consulta, eu já saia com o extrato daquele... daquela 

coparticipação.  

Então Deputada Janaina, eu vou botar em discussão aqui com a comissão de saúde 

e também para nós Deputados, eu acho que nós tínhamos que estar organizando uma lei estadual, 

exigindo que os planos de saúde que trabalhem no sistema coparticipação, a cada procedimento, 

entregasse ao paciente, online, quanto custou a coparticipação daquele procedimento, porque muitas 

vezes ele tem, é... um exame que ele pode esperar outro mês e ele antecipou e aí o plano de saúde 

dele cobra tudo de uma vez só.  

Então está aqui, Jorge Cruz, o nosso, o nosso... nosso garçom que já tinha dado 

uma ideia, Wilson, sobre uma praia ali na região para cima, para cima um pouco do porto, na parte 

mais limpa, uma praia para banhistas de Cuiabá.  

Eu falei: só se Wilson Santos voltar a ser prefeito de Cuiabá.  

Mas essa questão do plano de coparticipação, vamos estudar isso e vamos estar 

fazendo uma lei, Deputada Janaina, onde o paciente, onde o usuário do plano de saúde, inclusive o 

nosso plano de saúde, o MT Saúde ele possa receber para cada consulta, para cada procedimento, o 

extrato já de quanto ele vai pagar naquela coparticipação.  

Obrigado, Deputada. 

 A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Parabéns Deputado Allan Kardec, 

excelente fala.  

Próximo inscrito é o Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Querida Presidenta Janaina, nobres colegas, 

imprensa, povo mato-grossense.  

Eu quero usar essa tribuna no Pequeno Expediente para apresentar aqui alguns 

requerimentos, também um projeto de lei e uma indicação. 

Um requerimento ao senhor Secretário de Estado de Educação, afim de solicitar 

informações e providências sobre a interdição da escola 13 de Maio do município de Nova Guarita. 

Essa escola está interditada.  

A educação no Estado de Mato Grosso infelizmente é muito mal gerida e esse é 

um dos exemplos que nós temos vividos diuturnamente aqui do estado em relação à educação. 

Primeira pergunta, a Seduc realizará o transporte dos estudantes para a escola 

realocada há mais de 20 quilômetros da cidade?  
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E com relação aos profissionais que trabalham na escola, terão transporte? A 

maioria desses alunos e profissionais não possuem condições financeiras para essa locomoção.  

É possível usar o antigo prédio da escola, que está localizado no centro da cidade 

para que nós possamos alocar a escola e tornar o acesso muito mais próximo aos alunos?  

Qual é a previsão de início e de término da reforma da escola 13 de maio?  

A comunidade escolar foi consultada a respeito dessa realocação?  

E aí aqui mais uma das críticas, eu presidi aqui a Comissão Especial que tratou do 

retorno às atividades escolares, Deputado Allan Kardec, professor Allan Kardec e professor Wilson 

Santos, após a pandemia e lá nós sempre dissemos que aqueles dois anos de pandemia deveria ser 

aproveitado para fazer as readequações de reforma das unidades escolares. Isso não foi feito e 

quando nós retornamos às atividades escolares, querem fazer o que deveria ter sido feito naquele 

período. Nós que somos professores sabemos a dificuldade que é se dar aula e também aos alunos a 

aprender, enquanto há todo um movimento e barulho de reformas.  

Apresento aqui um projeto de lei também que institui a criação do programa de 

incentivo a economia solidária voltado para as mulheres do Estado de Mato Grosso.  

Uma indicação ao senhor governador do Estado de Mato Grosso, para que 

determine recursos orçamentários... 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Mais um minuto para o Deputado. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Para a construção de centros especializados às 

crianças do espectro autista dos municípios mato-grossenses.  

E outra, última, indicação ao senhor Governador de Estado e ao Secretário de 

Estado de Educação a fim de solicitar que o estado possa ofertar refeições aos alunos também nos 

cafés da manhã das escolas públicas estaduais.  

São essas as minhas proposições, muito obrigado, Presidenta. 

 A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Próximo inscrito, Deputado Gilberto 

Cattani e em seguida o nobre colega Deputado Wilson Santos. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado senhora Presidente.  

Bom dia a todos que nos assistem, nossos pares, senhores Deputados, Deputada.  

Senhora Deputada, eu venho aqui somente para fazer um requerimento de retirada 

de pauta do nosso projeto sobre a semente crioula.  

Gostaria de fazer alguns comentários sobre isso, nós criamos um projeto, inclusive 

a senhora é coautora nossa, também com o Deputado Ulysses Moraes que também pediu para ser 

coautor e também qualquer um que queira pode ser coautor, aonde nós instituímos a semente 

crioula, semente crioula para que todos os pequenos produtores possam produzir a sua própria 

semente.  

Quando se fala em pequenos produtores, as pessoas acham que o produtor de soja 

não se enquadra nisso,  que é uma ilusão.  

80% dos produtores de soja são pequenos e médios produtores, somente uma 

pequena parcela são chamados de grandes produtores e depois se tem uma parcela menor ainda que 

são os tubarões que muita gente aqui nessa Casa fala contra os tubarões e que agora coloca os 

pequenos produtores, dependentes desses tubarões no que tange a sua produção de semente.  

Obviamente para se falar do soja, nós precisamos falar da semeadura que foi 

mudada no Estado de Mato Grosso indo contrário a uma determinação, uma normativa do próprio 

mapa.  

E nós precisamos dar aí garantia aos nossos produtores de que ele possa produzir a 

sua própria semente.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA  51ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA  DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 20  DE OUTUBRO DE 2022, ÀS 10H. 

Pág. 4 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Quando se fala em semente crioula, nós vimos aí, quando nós fizemos uma ampla 

discussão dentro da Audiência Pública que promovemos na última segunda-feira, dia 17, nós vimos 

estudos específicos, tanto da universidade de Viçosa, quanto também da universidade do Rio Grande 

do Sul que nos mostraram que a melhor etapa para a produção de semente onde você usa menos 

defensivos, onde você tem menos umidade, onde você tem menos fungicida é justamente no período 

de fevereiro e aqui foi mudado, antecipado o período de plantio, ou seja, diminuindo o período de 

plantio para dezembro.  

E a Embrapa se posiciona de uma maneira estranhamente contrária, mas sem 

nenhum estudo para contrapor os estudos que foram postos, sendo que a própria Embrapa tem um 

banco de sementes crioula de outras culturas, está simplesmente tentando prejudicar a produção de 

soja.  

Então, senhora Presidente, eu gostaria só de dizer aqui aos produtores, aos 

pequenos produtores, que querem ter a sua semente crioula, principalmente os produtores de soja.  

Nessa Casa vocês têm parlamentares lutando em defesa do seu interesse, mas 

infelizmente muitos aqui recebem algumas ligações e não estão preocupados, não estão nem aí se 

você vai ter sua semente ou não. 

Nós estamos muito preocupados, gostaria, senhora Presidente, diante disso, de 

pedir a retirada de pauta do projeto, uma vez que nós ainda não temos os relatórios expostos e é um 

direito nosso da retirada de pauta, senhora Presidente.  

Muito obrigado. 

 A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Com a palavra, Deputado Wilson 

Santos. 

 O SR. GILBERTO CATTANI -  Senhora Presidente, pela Ordem, acho que eu 

pedi a retirada de pauta. Eu preciso que a senhora diga se me atende. 

 A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – O Deputado Wilson está 

questionando a autorização para a dispensa...  

Desculpe. Não é dispensa de pauta,  não é Deputado? Pediu a retirada? 

 O SR. GILBERTO CATTANI - Não, não, não. Ainda não têm os relatórios das 

comissões, mas é um pedido meu. 

 A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Da minha parte como Presidente já 

tinha dito ao Secretário do Legislativo que sem problema nenhum, que poderia ser retirado de pauta.  

Agora, com a palavra o Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Senhora Presidente, Deputada Janaina Riva, campeã, 

campeã em votos nesta legislatura com essa votação. Eu acho que a senhora só fica atrás 

historicamente das votações do Deputado Sérgio Ricardo e do Deputado José Geraldo Riva, 

coincidentemente seu  genitor.  

Excelência, o Deputado Cattani traz a esta Casa uma temática extremamente 

polêmica que merece, colega Deputado Cattani, já parabenizando pela gigantesca votação, eu já 

previa essa sua votação com 90 dias da sua presença aqui, o senhor é testemunha disso, mas é uma 

matéria que merece um tratamento mais profundo nesta Casa, é um assunto que divide o setor do 

agronegócio no Estado e ao fazer um raio-x nós observamos que há vários patamares do 

agronegócio no Estado.  

Aqui em Mato Grosso 7.100 produtores de soja são responsáveis por mais de 40 

milhões de toneladas de grãos todos os anos.  

Lá no Rio Grande do Sul, que produz a metade disso, 20 milhões de toneladas, 

Deputada Janaina, essa produção da metade da produção de soja de Mato Grosso e do Rio Grande 

do Sul é feita por 95 mil produtores.  
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No Rio Grande do Sul, pequenos sitiantes conseguem produzir soja.  

Esse é um desafio que nós na próxima legislatura devemos nos debruçar sobre ele. 

Como é que o pequeno sitiante poderá produzir meio hectare, um hectare, três, quatro, cinco, dez, 

quinze... É possível? Essa resposta eu não tenho, mas eu gostaria, porque a soja adaptou-se de 

maneira definitiva em Mato Grosso.  

Então, eu quero apenas dizer ao Deputado Cattani, que também faz parte, como 

eu, nós somos membros titulares da Comissão de Meio Ambiente, que nós poderíamos fazer um 

seminário, Deputado Cattani, alguma coisa mais profunda, trazer aqui cientistas, técnicos, para 

aprendermos com toda essa gente e tomarmos uma decisão mais abalizada.  

Em relação à proposta do Deputado Cattani de retirar sua matéria, não é mais 

possível porque o art. 262, do nosso Regimento Interno, estabelece que matérias que estão em 

regime de urgência urgentíssima, que sobre elas não cabe mais o pedido de retirada.  

Então, regimentalmente não pode, mas eu sugiro ao Deputado Cattani que façamos 

um grande seminário para tratar desse tema porque é um tema polêmico na área do agronegócio. 

Senhora Presidente, feita essa questão de ordem, eu gostaria que a senhora 

passasse a contar meus três minutos no Pequeno Expediente a partir de agora.  

Apresento um projeto de lei que obriga os órgãos públicos de Mato Grosso a 

disponibilizar em seus sites link de acesso aos canais de denúncias de crimes cibernéticos de 

pedofilia. É um absurdo o que a internet contribuiu para a expansão da pedofilia no planeta e Mato 

Grosso não fica fora.  

Outro projeto de lei que disciplina o estágio dos cursos de direito, psicologia e 

saúde social nas delegacias da polícia civil do nosso Estado.  

Apresento um substitutivo integral ao PL 702, de 2019, que dispõe sobre a 

divulgação dos custos e base para formulação da tarifa do transporte coletivo intermunicipal e 

metropolitano em Mato Grosso.  

Mais um projeto de lei que institui a pré iniciação científica no ensino médio em 

nosso Estado. 

Projeto de lei que institui o programa estadual de acompanhamento pré-natal e 

pós-parto no caso da gestante com transtorno do espectro autista em Mato Grosso.  

Mais um projeto de lei, desta feita dispõe sobre a disponibilização de alimentos 

alternativos para alunos que tenham intolerância, alergia ou restrições alimentares.  

Projeto de lei que dispõe sobre o prazo para retirada pelo proprietário de 

equipamentos eletrônicos, eletrodomésticos ou similares entregues aos prestadores de serviços de 

assistência técnica em Mato Grosso.  

Mais um projeto de lei que obriga a disponibilização no site eletrônico da 

secretaria estadual de saúde de cartilha ou manual ou material informativo sobre cuidados paliativos 

pediátricos.  

Projeto de lei que dispõe sobre a inserção do símbolo TEA - Transtorno do 

Espectro Autista para a identificação de assentos especiais em transporte coletivo público  urbano 

em Mato Grosso.  

Projeto de lei que estabelece a oferta de ensino de idiomas indígenas de forma 

facultativa nas escolas estaduais de Mato Grosso.  

Indicação ao governador Mauro Mendes para a criação da secretaria adjunta de 

inclusão.   

Indicação ao prefeito Emanuel Pinheiro para a reforma do posto de saúde do  

bairro Praieiro.  
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Indicação ao Prefeito Emanuel Pinheiro para realizar  a substituição, instalação 

e/ou troca de lâmpadas convencionais por lâmpadas LED no Jardim Paulista.  

Indicação ao prefeito Emanuel Pinheiro para a realização de obra de recapeamento 

asfáltico no bairro Poção.  

Indicação ao governador Mauro Mendes para preenchimento das ausências de 

profissionais médicos neurologistas e psiquiátricos no Sistema Estadual de Saúde.  

Indicação ao governador Mauro Mendes para que seja executada medição e 

demarcação topográfica da área e o georreferenciamento, além dos procedimentos de regularização 

fundiária no bairro Colina Verde, na Capital.  

É o que tínhamos a apresentar, registrando as nossas saudações e felicitações ao 

senador Carlos Fávaro.  

Nossas felicitações ao senador Carlos Fávaro e também a dona Nadir pela 

passagem de seus aniversários na data de ontem.  

Dona Nadir fez 86 anos e eu estou apresentando na semana que vem um projeto de 

resolução concedendo a ela uma Comenda do Mérito Legislativo pelos relevantes e longevos 

serviços prestados a esta Casa. Dona Nadir continua sendo um farol, uma bússola aos novos 

servidores, aqueles que querem chegar ao patamar de servidor padrão, que se inspire em dona Nadir.  

O senador Carlos Fávaro fez ontem 52 anos.  

Vida longa ao senador Fávaro e a nossa querida amiga dona Nadir, ex-servidora 

deste Parlamento. 

Obrigado, Presidente. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Muito bem, Deputado Wilson Santos. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Senhora Presidente, pela ordem. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Pela ordem, o Deputado Cattani. 

O Deputado Avallone também solicitou.  

Vossa Excelência quer ouvi-lo antes? 

O SR. GILBERTO CATTANI - Não...  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Creio que seja o mesmo assunto, não?  

Tudo bem, por favor, Deputado Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Pode ser que seja o mesmo assunto sim, mas veja 

bem, o meu requerimento foi feito para retirar de pauta.  

Mas ouvindo o Deputado Wilson Santos, acho que ele tem razão. Eu gostaria de 

solicitar a retirada de tramitação, retirada do projeto, o arquivamento do projeto. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Sim, Deputado.  

Deputado, o arquivamento, segundo o Secretário do Legislativo, pode ser dado e o 

projeto pode sim ser arquivado.  

Deputado Carlos Avallone, questão de ordem, Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Está me ouvindo? 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Agora estamos ouvindo bem.  

O SR. CARLOS AVALLONE – Está ok, obrigado.  

Justamente era o mesmo assunto, Presidente Deputada Janaina, eu fiquei sabendo 

que o Deputado Cattani tinha retirado de pauta e realmente o art. 262 do nosso regimento não 

permite a retirada de pauta. Acredito que ele aceite ao arquivamento.  

Então, o arquivamento eu acho que é normal. Então vamos... É permitido pelo 

nosso regimento e eu até ontem tinha pedido a retirada, para não fazer o regime de urgência para a 

poder discuti-lo mais.  
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Fico feliz pelo Deputado Cattani ter entendido que é um assunto que precisa de 

muita discussão e que, portanto, pedir o arquivamento dele cabe mais dentro do nosso Regimento 

Interno, senão, se não cumprirmos o regimento podemos abrir brecha para outras coisas que acabam 

atrapalhando.  

É sempre uma luta muito grande do Deputado Lúdio, do próprio Deputado 

Botelho, nosso Presidente que sempre disse que é um fiel defensor do nosso regimento e da maioria.  

Então, vamos com esse arquivamento do projeto.  

Muito obrigado. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado Avallone, um 

escravo do regimento.  

Então, o projeto está arquivado. 

O próximo inscrito é o Deputado doutor João. Deputado doutor João que está 

elegante hoje, all blue, todo de azul, mais elegante, superou o Elizeu hoje. 

Parabéns, Deputado doutor João!  

O SR. DR. JOÃO - Bom dia! 

Bom dia, Presidente. 

Bom dia, colegas.  

Bom dia quem nos assiste.  

Hoje eu cheguei no Elizeu, mas meu sonho é chegar no Ulysses. 

Senhora Presidente, eu vim aqui hoje, ontem eu tive uma notícia, Deputado Elizeu, 

fica do meu lado aqui, nós que somos de Tangará da Serra, você é meu amigo, meu parceiro, quero 

dar essa notícia junto com você, ontem eu e minha esposa, que está presente lá no fundo, tivemos 

uma notícia maravilhosa, a minha filha de 18 anos, a Rafaela Barcelos de Matos, o sonho dela 

sempre foi ser médica, igual ao pai, ela prestou o primeiro vestibular da vida dela e ontem ela ligou 

me fez chorar muito, porque no primeiro vestibular da sua vida, a futura doutora Rafaela foi 

aprovada, o que encheu de orgulho a mim, minha esposa, toda minha família e meus amigos.  

Então, hoje eu não quero falar muito de política, nem de criticar hospital.  

Hoje é um dia feliz de congratulação e de agradecer a todos que torceram pela 

família Matos.  

Um beijo no coração de vocês todos. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado doutor João, parabéns pela 

sua filha Rafaela de Matos, inclusive vamos pedir para registrar nos anais da Assembleia Legislativa 

sua aprovação, na nossa ata, no vestibular para medicina.  

Parabéns! Que Deus abençoe muito e abençoe sempre o senhor que é esse grande 

amigo de todos nós aqui também da Assembleia Legislativa.  

Deputado Cattani está reivindicando um churrasco, mas pode ser também um 

caldo verde porque o senhor é português, então a gente sabe que seu caldo verde é muito bom.  

Próximo inscrito é o Deputado Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhora Presidente, Deputada Janaina, senhor 

Deputado doutor João, quero deixar aqui os parabéns à futura doutora Rafaela. Nós que somos pais 

vivendo nesse mundo tão difícil hoje, com tantas coisas abertas aos nossos filhos, fazer proveito, 

sabemos o quanto é difícil hoje ter um filho num caminho trilhado dentro das coisas corretas, dentro 

dos estudos.  

Então, parabéns à futura doutora Rafaela.  

Eu também sinto-me orgulhoso por ter uma filha hoje cursando fisioterapia, minha 

filha Elizaine, meu filho fazendo direito, já no oitavo semestre, o Elyelton, futuro advogado, jurista, 

com fé em Deus.  Então, nos orgulhamos. 
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 E os meus filhos, doutor João, orgulhosamente estudaram em escola militar, 

Cattani, o Elyelton e a Elizaine se formaram na escola militar Tiradentes daqui de Cuiabá.  

Uma mudança de comportamento de uma forma exorbitante, porque nós sabemos 

da vulnerabilidade, não discriminando outras escolas públicas, mas sabemos da vulnerabilidade que 

nossos filhos vivem dentro de escolas municipais e escolas estaduais, não é?  

Sabemos que ali na porta das escolas ficam muitos assediadores, traficantes, 

pedófilos e etc. e no momento em que as crianças saem da escola estão naquela vulnerabilidade.  

Quando nós falamos de uma escola cívico militar, nós falamos de uma escola 

segura onde policiais ali dentro fazem o ensinamento doutrinário de todas aquelas coisas que evita o 

nosso país andar no rumo, no trilho, das coisas erradas, da questão de uma falsa liberdade que é a 

questão da sexualidade dos nossos filhos, o assédio das nossas crianças nas ruas.  

Nós vimos vídeos, inclusive da esquerda, Cattani, que tem crianças pequenas 

envolvidas juntas na marchinha com outros jovens consumindo bebida alcoólica, uma verdadeira 

falsa liberdade que hoje estamos vendo já a ser implantado e pode se retornar a isso.  

Por isso nós defendemos, e continuaremos defendendo, que as escolas cívico-

militares possam aumentar, pedimos ao nosso governador reeleito, ao qual parabenizamos, o 

governador Mauro Mendes, para que juntos possamos, no ano vindouro, continuar avançando em 

mais escolas cívico-militar.  

O concurso da polícia militar está avançando, já está na sua fase final e sabemos 

que em breve teremos mais policiais, dando assim a possibilidade de termos mais escolas estaduais 

cívico-militar.  

No mais, é isso, parabéns a todos os meus amigos, deputados estaduais e 

deputados federais reeleitos. Tivemos com o senador Medeiros ontem lá em seu escritório, de lá 

fomos para as ruas, para que possamos também levar a mensagem, não é?  

E parabenizo todos que estão empenhados na continuidade do trabalho que o nosso 

Presidente Jair Bolsonaro tem feito em nosso Brasil.  

Muito obrigado. 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8021&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDoc

umento=&dataInicio=&dataFinal=&search=). 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

ORDEM DO DIA 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Muito bem, Deputado Elizeu 

Nascimento. 

Não havendo mais inscrito no Pequeno Expediente, vamos passar para a Ordem do 

Dia.  

Eu gostaria de votar primeiro o requerimento do Deputado Oscar Bezerra.  

Requerimento de autoria do Deputado Faissal, que requer licença por 121 dias 

para tratar de interesses particulares, a partir do dia 20 de outubro.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem e favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado o requerimento.  

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 
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Convoco o Deputado Oscar Bezerra para que possa ocupar o cargo de Deputado 

Estadual pelo Estado de Mato Grosso. Viva o povo de Juara. (RISOS)  

Indicações de autoria do Deputado Thiago Silva, Deputado Wilson Santos, 

Deputado Moretto, Deputado Elizeu Nascimento, Deputada Janaina Riva e Deputado Valdir 

Barranco.  

Eu coloco as indicações em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Os contrários se manifestem e favoráveis permaneçam como estão. Estão aprovadas as 

indicações.  

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Eu gostaria de solicitar aos deputados que viessem ao plenário. Teremos em 

seguida uma importante votação de emenda constitucional a ser apreciada por esta Casa.  

Então, gostaria muito de solicitar a presença dos deputados que estão ausentes.  

Solicito à Secretaria Legislativa que passe a relação dos deputados que não estão 

em Plenário e não estão em formato virtual e que entrem em contato com os gabinetes dos colegas 

deputados.  

Requerimentos de autoria do Deputado Valdir Barranco, que requer informações 

ao Secretário de Educação do Estado de Mato Grosso; e de autoria do Deputado Thiago Silva, que 

requer informações para a Secretaria do Estado de Segurança Pública, Sinfra e Saúde.  

Eu coloco os requerimentos de informações em discussão. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem e favoráveis permaneçam como estão. 

Estão aprovados os requerimentos. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Requerimentos de sessões especiais requeridas pelos Deputados Gimenez e 

Faissal.  

Eu coloco os requerimentos em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Os contrários se manifestem e os favoráveis permaneçam como estão. Estão aprovados os 

requerimentos.  

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Mais uma vez, solicito às assessorias dos deputados, eu acabei de ver que entraram 

aqui o Deputado João Batista, o Deputado Sebastião Rezende, o Deputado Carlos Avallone e o 

Deputado Gimenez, mas solicitar ao Deputado Nininho, ao Deputado Max, aos deputados que não 

estão presentes, Paulo Araújo, às assessorias parlamentares, que, por favor, solicitem que os 

deputados entrem pelo sistema virtual ou compareçam presencialmente ao plenário.  

Projeto de Lei de autoria... 

Desculpem-me, Moção de Aplausos de autoria do Deputado Max Russi.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem e favoráveis permaneçam como estão. Está aprovada a Moção.  

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Moção de Repúdio, de autoria do Deputado Cattani, a Assembleia Legislativa, por 

seus membros e atendendo o Requerimento do Deputado Cattani, manifesta seu repúdio a qualquer 

ato de censura contrária aos ditames da Constituição Federal. 

A Moção de Repúdio está em discussão... 

Para discutir, o autor da proposta, Deputado Gilberto Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, senhora Presidente.  

Senhora Presidente, nós vivemos um momento difícil no nosso país e a pior coisa 

que existe é a censura e uma ditadura e entre as ditaduras a pior delas é a ditadura do judiciário, 

contra quem você nunca vai poder recorrer e nós estamos vivendo isso, tivemos aí o cerceamento de 
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direito de expressão de uma emissora de televisão, da mídia do nosso país e nós não podemos 

aceitar tal coisa.  

Veja, a Jovem Pan foi cerceada do direito de falar. Existe uma situação chamada 

de censura prévia. Todos têm o direito de se expressar. Se ele errar, ele tem que ser punido pelo  erro 

na sua expressão quando extrapola o limite da sua liberdade de expressão.  

Mas a censura prévia é aquela que você proíbe a pessoa de se expressar, 

imaginando que ele cometeria um crime. É isso o que está acontecendo com a Jovem Pan e nós não 

podemos aceitar.  

Vou citar alguns exemplos, a emissora Jovem Pan não pode usar a palavra 

"descondenado".  

Ora, se uma pessoa foi condenada em primeira instância, em segunda instância, 

em terceira instância e depois retiram dele essa condenação, ele é o quê? Do que nós devemos 

chamar uma pessoa assim?  

Eles também não podem chamar uma pessoa de ex-presidiário. Então, uma pessoa 

que esteve preso, esteve na penitenciária vai ser chamada de que, se você não pode chamar de ex-

presidiário.  

Você também não pode chamar de ladrão. Mas se uma pessoa roubou alguém, do 

que nós vamos chamá-lo?  

Você também não pode chamá-lo de corrupto. Do que vamos chamar uma pessoa 

que se corrompeu ou corrompeu  outras pessoas?  

Você também não pode chamar de chefe de quadrilha. Mas se uma pessoa foi 

chefe de quadrilha, como vamos chamá-lo daqui para frente?  

Como a Jovem Pan vai poder se dirigir  uma pessoa que passou por esse quadro.  

Está sendo cerceado e tirado de nós o direito de liberdade. 

E quando se fala em liberdade, recebi uma denúncia de Guarantã do Norte, um 

hospital - pasmem vocês! - um hospital estava usando como uniforme uma camisa verde e amarela e 

nessas camisas estava escrito: pela saúde, pela família e pela pátria. Esse hospital recebeu uma 

notificação e recebeu a polícia na sua porta, que levou os médicos, os atendentes, os enfermeiros, os 

executivos do hospital, todos para a delegacia. O hospital ficou fechado em Guarantã do Norte aqui 

no nosso Estado.  

Então, quando falamos que está no limiar de perder a liberdade, já chegou até nós 

e não vamos nos calar. Por isso... (TEMPO ESGOTADO) 

 A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Um minuto para o Deputado concluir.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Por isso a nossa Moção de Repúdio hoje não tem 

uma pessoa específica, mas uma ação, a ação de tirar a liberdade dos brasileiros.  

Muito obrigado, senhora Presidente, que Deus tenha misericórdia do nosso país.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado Ulysses Moraes. 

Depois o Deputado Valdir Barranco e vou encerrar a discussão.  

Deputado Ulysses Moraes. 

O SR. ULYSSES MORAES - Obrigado, Presidente.  

O Deputado Cattani encerrou a fala com uma fala emblemática uma declaração 

que foi feita pelo Eduardo Cunha na época do impeachment:  Deus tenha misericórdia desta Nação. 

Mas, Presidente, o tema é muito importante e vale realmente ressaltar alguns 

exemplos aqui. Estamos passando por um momento de censura sim. Censura de quem? Censura do 

judiciário. Vivemos um momento da ditadura do judiciário.  
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Nós temos dentro dessa censura até o momento o ex-ministro do STF, que não 

pode mais falar que o Lula não foi absolvido. Uma declaração do ex-ministro Marco Aurélio foi 

pedida para ser retirada porque ele dizia que o Lula não foi absolvido.  

A Jovem Pan, pasmem, a Jovem Pan notificou todos os seus comentaristas, todos 

os seus repórteres e disse a eles, imaginem vocês jornalistas, o dono do jornal de vocês notifica 

vocês e diz que vocês não podem mais usar expressões como: ex-presidiário, descondenado, ladrão, 

corrupto, chefe de organização criminosa, de uma pessoa que foi condenada em primeira, segunda e 

terceira instância, nos tribunais superiores por tudo isso.  

Daí vão vocês jornalistas de novo que fazem um documentário, por exemplo, 

como o Brasil paralelo, onde relatam fatos e vem um tribunal e manda tirar o trecho de um 

documentário famoso, que é o teatro das tesouras, que cita fatos da época do PT, fatos e, pasmem, 

pasmem, pasmem, que a própria decisão diz que não existem fatos inverídicos no documentário.  

Ora, por que a retirada, se não existem fatos inverídicos no documentário?  

Esse discurso, Lúdio Cabral, esse discurso, Valdir Barranco, não é direita e 

esquerda, quando se censura um, começa a abrir possibilidade de censurar todos os outros.  

O judiciário não pode ser um ditador. Temos hoje um tribunal da verdade.  

Quais os limites da liberdade de expressão?  

Quais os limites da liberdade de imprensa?  

Esses limites estão sendo ditados por um tribunal da verdade! Tribunal da verdade 

hoje que é o TSE, que é o STF, que é o Alexandre de Moraes e meia dúzia de ministros que se 

acham hoje os donos da verdade e querem... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

 A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Eu vou conceder mais um minuto, 

mas depois vou ter que fazer o mesmo aos outros colegas. Mais um minuto. 

O SR. ULYSSES MORAES - Que querem dizer para nós o que podemos dizer e o 

que não podemos dizer.  

Qual é a verdade absoluta?  

Que verdade eles querem ouvir?  

O que que pode ser dito?  

A minha voz não será calada. A voz deste parlamento não será calada. E eu vou 

continuar dizendo sim aqui que o Lula é sim um ex-presidiário, que o Lula é sim um descondenado, 

que o Lula é sim um ladrão, é um bandido, é um chefe de organização criminosa e que os seus 

processos nunca foram inocentados!  

Isso tem que ser claro e os parlamentos estão aqui justamente, os parlamentares 

estão aqui justamente para expressar a vontade do povo, estamos aqui para ser as vozes das ruas que 

estão lá fora, estamos aqui para dizer tudo aquilo que aqueles que acreditaram em nós querem que 

seja dito com responsabilidade. Não podemos aceitar essa censura que está sendo imposta. 

Defenderei a liberdade de expressão até o final, seja de quem for.  

Posso não concordar com quase nada com o que dizem aqui os Deputados do PT, 

mais... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Tem uma turma nervosa aí, não é?  

O pessoal que dizia que íamos perder do Bolsonaro no primeiro turno, Lúdio, que 

as pesquisas estavam erradas...  

Mas eu quero aqui primeiro rechaçar as fake news, quantas mentiras contadas aqui 

no púlpito deste parlamento.  
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Ora, primeiro eu quero aqui dizer aos deputados que vão votar essa moção que o 

Deputado Cattani disse que não é contra esse ou contra aquele, ele deixou bem claro e o Deputado 

Ulysses também, é uma Moção de Repúdio ao Judiciário brasileiro.  

E eu quero que vocês compreendam que o Poder Judiciário, assim como o 

Executivo e Legislativo, são poderes distintos, que mantém suas relações harmônicas, mas são 

distintos, independentes.  

Quero que vocês compreendam que as decisões que estão sendo tomadas pelo 

Tribunal Superior Eleitoral, que têm arbitrado nesse momento tão difícil de uma eleição de tantas 

baixarias, de tantas fake news, com postura, com pulso firme, para garantir a lisura das eleições, está 

ocorrendo em função do processo eleitoral. Antes do processo eleitoral, não houve nenhuma medida 

nesse sentido. É que durante o período eleitoral nós temos regras e elas precisam ser cumpridas.  

As rádios e TVs, os meios de comunicação, são concessões públicas e não pode, 

em detrimento do outro candidato, promover um desequilíbrio da campanha eleitoral com alguém 

que tem o microfone de uma rádio ou de uma TV o tempo todo, fazendo campanha fora do horário 

eleitoral gratuito da televisão.  

Então, meus parabéns ao TSE, também ao TRE, aqui o doutor Carlos Alberto que 

muito bem está conduzindo o processo eleitoral! Meus parabéns aqui no Estado de Mato Grosso.  

Parabéns ao Judiciário brasileiro também.  

E, por fim, Deputado Ulysses, essa conversinha de que Lula é condenado, nem 

criança acredita mais. Isso já virou uma vergonha para o Brasil.  

Todos sabem o que é que foi feito com o presidente Lula para retirá-lo  do 

processo eleitoral de 2018, cujas pesquisas apontavam sua vitória em primeiro turno, forjaram um 

processo, forjaram vários processos que não se sustentam em pé diante de um juiz que seja 

imparcial, a prova disso é que o Sérgio Moro, que conduziu esse processo, se tornou ministro e 

agora, depois de uma briguinha, volta novamente no último debate, estava lá abraçado com o 

presidente, foi promovido, uma vergonha para o Judiciário. E o Supremo Tribunal Federal tratou de 

cumprir a sua missão, que é de fazer com que os fatos, que não tinham provas, não tinham uma 

única prova, vasculharam o presidente Lula, viraram ele de cabeça para baixo, vasculharam seus 

filhos, seus irmãos, sua esposa dona Marisa Letícia morreu, veio a falecer, enfartou, teve um AVC 

porque não aguentou a pressão de ver o que fizeram com sua família e não encontraram 

absolutamente nada, nada, nada.  

Cadê as fazendas que eram do Lulinha?  

A polícia federal fez toda uma investigação, vasculhou tudo e não têm uma prova 

sequer... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO). 

(O SR. EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Mais um minuto.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Quero finalizar aqui só para dizer que essa 

conversinha fiada, mole, não cola mais.  

E nós vamos firmes para a campanha, para essa reta final, para devolvermos ao 

povo brasileiro o Brasil de oportunidades que ele merece e que foi-lhe ceifado agora nesses últimos 

quatro anos. 

A SRª JANAINA RIVA - Deputado Lúdio, próximo inscrito. 

O Deputado Cattani está solicitando depois, mas espera. O Lúdio é o próximo 

inscrito. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Senhora Presidente, eu fui citado. Por isso, só se 

você for citado.  

Pela ordem, senhor Presidente.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA  51ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA  DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 20  DE OUTUBRO DE 2022, ÀS 10H. 

Pág. 13 - Secretaria de Serviços Legislativos 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos organizar isso aqui. 

Quem já falou?  

Cattani já falou, Ulysses falou, Barranco falou, Lúdio falou? Não Lúdio não falou. 

Então, Deputado Lúdio.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Senhor Presidente, pela ordem.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não.  

Deputado Lúdio, por favor.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Por favor, respeita a ordem. Ele 

vai falar agora e depois eu passo para o senhor. Dá licença, deixa o Lúdio falar e depois eu abro para 

o senhor fazer sua colocação. Ele que está na ordem aqui, meu amigo! 

O SR. LÚDIO CABRAL - Bom, vamos lá. 

Presidente, começa a contar o meu tempo.  

Primeiro, quero lamentar mais uma vez termos uma pauta extensa hoje, termos um 

debate importante a fazer, que é o debate da lei de diretrizes orçamentárias, porque nós temos que 

nos preocupar com os problemas reais da nossa população, 600 mil mato-grossenses passando fome 

todos os dias, 2 milhões de pessoas de Mato Grosso vivendo com dificuldade financeira, não 

sabendo se terá café da manhã, almoço e janta e mais uma vez os bolsonaristas desesperados usam 

recursos públicos, papel da Assembleia, tempo da Assembleia, para propor essas Moções de 

Repúdio sem sentido nenhum. 

Então, primeiro eu quero pedir desculpas à população que está nos assistindo, por 

termos que mais uma vez ocupar o tempo desta tribuna para tratar dessas pautas.  

Cerceamento de liberdade - vou usar só um exemplo: “fazendeiro obriga as suas 

funcionárias a filmar o voto na urna eletrônica com o celular preso ao sutiã”.  

O que é isso se não cercear o direito à liberdade dessas trabalhadoras de votarem 

com segurança e teriam o sigilo do seu voto preservado? Quem cerceou a liberdade dessas 

mulheres? Um fazendeiro estúpido bolsonarista.  

Aí vêm os bolsonaristas aqui me falarem em liberdade, vem os bolsonaristas aqui 

me falar em corrupção.  

Eles precisam lavar a boca para falar de corrupção, porque eles não conseguem 

explicar, eles não conseguem explicar como a família Bolsonaro conseguiu comprar 51 imóveis em 

dinheiro vivo.  

Como é que eles conseguiram comprar 51 imóveis em milhões de reais em 

dinheiro vivo?  

O filho mais novo, uma mansão de 6 milhões de reais.  

Eu queria que eles explicassem isso ao invés de ficar aqui gritando: corrupção, 

corrupção, ladrão, ladrão... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROPINDO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Então, assim, os bolsonaristas aqui na Assembleia 

precisam lavar a boca para falar em liberdade e precisam lavar a boca para falar em corrupção e 

quando vierem até aqui expliquem qual a mágica que a família Bolsonaro utilizou para comprar 51 

imóveis em dinheiro vivo. De onde veio esse dinheiro? De onde que a família Bolsonaro tirou o 

dinheiro de milhões para adquirir esses imóveis?  

Uma última coisa que eles  precisam explicar, uma coincidência, o Rio de Janeiro 

tem milhões de domicílios, o presidente deles no último debate acusou os moradores do complexo 

do alemão de serem criminosos, engraçado, um vizinho de condomínio do Bolsonaro é assassino... 

(TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto, Deputado e encerra 

essa discussão. 

O SR. LÚDIO CABRAL – E aí fica a pergunta:  

Quem foi que mandou o vizinho do Bolsonaro matar Marielle?  

São essas questões que precisam de resposta e é dessa página triste da história que 

o nosso povo precisa se ver livre nas eleições esse ano. 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Cattani e depois vou 

encerrar essa discussão.  

Por favor, não passe pelo lado pessoal, senão tenho que abrir para outro, por favor. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Sim, senhor, senhor Presidente.  

Eu só vim até essa tribuna, senhor Presidente, porque fui citado e o regimento nos 

dá esse direito.  

Primeiro, dizer que quando se fala que o seu vizinho é um bandido, nós teríamos 

que prender metade da população, porque onde tiver um bandido morando, todos ao seu redor são 

seus vizinhos e acho que até mais da metade.  

Então, você julgar uma pessoa por causa do seu vizinho é no mínimo incoerente.  

Agora, quando você fala que um marginal vive entre marginais é baseado na 

questão de que toda aquela quadrilha foi presa e quando nos referimos a esses indivíduos que 

compõem o partido das trevas, geralmente você não vai achar nenhum que não tenha ido ainda para 

a cadeia, que seja um ex-presidiário, porque agora não podemos mais falar que é ex-presidiário 

mesmo  ele sendo um ex-presidiário, não podemos mais falar que ele é um ladrão,  mesmo ele sendo 

um  ex-ladrão, mesmo que ele foi um ladrão no  passado.  

Não podemos mais falar das malas do Geddel Vieira aqui porque o Geddel Vieira 

é um ex-proprietário de malas cheia de dinheiro num lugar.  

Quando você fala de 30 milhões de imóveis em moeda corrente, é muito bom você 

ver as pessoas falando em dinheiro vivo, quando o contrato fala  moeda corrente. Se você estiver nos 

Estados Unidos é o dólar, se você estiver na Argentina é o dinheiro da Argentina, se você estiver no 

Brasil é o nosso dinheiro e assim por diante, são moedas correntes.  

Agora quando você fala da vida de um cara, você pega a mulher dele, o ex-

cunhado dele... Não pode falar ex-cunhado? Pode, não é? Ex-cunhado pode. Então, pega o ex-

cunhado dele, que comprou, que é um grande comerciante e em trinta anos ele comprou um monte 

de imóveis. Qualquer um que está aqui talvez negociasse mais do que essa família. Só que para eles 

não vale a família, para eles é o clã, é o clã Bolsonaro.  

Agora, quando você olha para o outro lado, quando o cara fala sobre ser pobre, 

isso e aquilo e tal e é dono de meio Brasil, ninguém fala nada, ninguém fala nada. Pelo contrário, 

quando falam que o Brasil tem saudade e falam aqui da dona Marisa, que teve um infarto, de repente 

as contas da Avon não bateram. Ela pode ter vendido muito e recebido pouco, tinha que ter recebido 

mais da Avon que ela vendeu.  

A saudade que o povo brasileiro tem é de um país honesto, um país limpo, que já 

dá saudade  de 2018.  

Por isso nós vamos repetir este ano, essa é a única saudade que o povo brasileiro 

de bem tem. Agora, bandido, só vai para o CPX. 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a discussão. Vamos 

para a votação. Quem for favorável à Moção de Repúdio, permaneça como está, quem for contra, se 

manifeste. Dois votos, três votos...  

O SR. ULYSSES MORAES - Pela ordem, Presidente. 

Pela ordem, Presidente. Moção de Repúdio a qualquer ato de...  
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O SR. VALDIR BARRANCO - Contra o Judiciário! Vocês falaram que é contra o 

Judiciário! 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Conta, José, quantos votos? 

(FALAS SIMULTÂNEAS FORA DO MICROFONE) 

O SR. JOSÉ DOMINGOS - Um, dois, três, quatro, cinco... 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado João Batista, o 

senhor se manifestou?  

O senhor se abstém? Se abstém? 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Isso. Abstenção, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Concedo a palavra para o João 

Batista, porque não estou entendendo. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Abstém, abstenção! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado... Deputado doutor 

Gimenez, Gimenez? 

O SR. DR. GIMENEZ - Abstenção. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Olha, por favor, eu peço aos 

Deputados que se contenham e vamos respeitar um ao outro aqui, por favor. 

O SR. JOSÉ DOMINGOS – Cinco contra e uma abstenção. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - E quantos favoráveis?  

Com o voto de abstenção de João Batista.  

Votos contrários de Dilmar, Moretto, Paulo Araújo, Lúdio e Barranco.  

Os demais votaram... Quem mais? Max?  

Deputado Allan Kardec, o senhor votou a favor ou contra? Por favor, da moção.  

Então o senhor assuma contra. O senhor fica quieto sem saber...  

O Paulo votou contra. Então coloca aí. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - A estatística é essa aqui: 03 

abstenções, 04 contra e 10 favoráveis, dos 17 votantes.  

Então, a moção está aprovada. Vai ao expediente.  

Requerimentos apresentados pelo Deputado Wilson Santos e pelo Deputado João 

Batista.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimento de dispensa de pauta ao Projeto apresentado pelo Deputado Max 

Russi, que declara de utilidade pública o Instituto Educacional Mato-grossense.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

O SR. MAX RUSSI - Bom dia a todos.  

Como vota... Ah, vai ler. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Só ler aqui, Max.  

PEC nº 5/2022. (EM 2ª DISCUSSÃO) Lideranças Partidárias, altera dispositivo 

constitucional da Constituição do Estado de Mato Grosso e revoga dispositivo dos atos transitórios. 

O parecer é favorável da Comissão Especial.(ALTERA DISPOSITIVO CONSTITUCIONAL DA 

CONSTITUIÇÃO DO ESTADO DE MATO GROSSO E REVOGA DISPOSITIVO DO ATO DAS 

DISPOSIÇÕES CONSTITUCIONAIS TRANSITÓRIAS DA CONSTITUIÇÃO ESTADUAL). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação... 

Deputado Max, por favor. 

O SR. MAX RUSSI - Como vota o Deputado Carlos Avallone?  
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Como vota o Deputado Dilmar Dal Bosco? Sim.  

Como vota doutor João José de Matos? Doutor João? 

Como vota Janaina Riva? Sim. 

Como vota Xuxu Dal Molin?  

Como vota Eduardo Botelho?  

Como vota doutor Gimenez? 

O SR. DR. GIMENEZ - Vota sim. 

O SR. MAX RUSSI - Sim.  

Como vota Deputado Nininho? Sim. Deputado  

Nininho vota sim.  

Como vota Oscar Bezerra? Sim.  

Como vota Paulo Araújo? Sim.  

Como vota Sebastião Rezende? 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Voto sim. 

O SR. MAX RUSSI - Sim.  

Como vota doutor João? Sim.  

Como vota Thiago Silva?  

Como vota Ulysses Moraes? Sim.  

Como vota Wilson Santos? Sim.  

Como vota Delegado Claudinei?  

Como vota João Batista? 

O SR. JOÃO BATISTA - Sim, Presidente.  

O SR. MAX RUSSI - Sim.  

Como vota Lúdio Cabral? Sim.  

Como vota professor Allan? Sim.  

Como vota Valdir Barranco? Sim.  

Como vota Elizeu Nascimento? Sim.  

Como vota Gilberto Cattani? Sim.  

Como vota doutor Eugênio?  

O SR. DR. EUGÊNIO - Sim, Presidente. 

O SR. MAX RUSSI – Sim.  

Deputado Max vota sim.  

Como vota Valmir Moretto? Sim.  

Deputado Carlos Avallone vota sim.  

Segunda chamada, Deputado Xuxu Dal Molin? Ausente.  

Deputado Thiago Silva? Ausente.  

Delegado Claudinei? Ausente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 21 votos favoráveis e 3 

ausentes. Está aprovado. Vai para a promulgação, expediente. 

PEC nº 6/2022, (EM 2ª DISCUSSÃO, AUTORIA DAS LIDERANÇAS 

PARTIDÁRIAS), altera o artigo 49 da Constituição Estadual.  

O parecer é favorável da Comissão Especial.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação...  

Os que aprovam, Deputado Max, por favor.  

O SR. MAX RUSSI - Como vota Deputado Carlos Avallone? Vota sim.  

Como vota Dilmar Dal Bosco? Sim.  

Como vota doutor João?  
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Como vota Xuxu Dal Molin?  

Como vota Eduardo Botelho? Sim.  

Como vota doutor Gimenez? Sim.  

Como vota Nininho?  

Como vota Oscar Bezerra? Sim.  

Como vota Paulo Araújo? Sim.  

Como vota Sebastião Rezende?  

Deputado Nininho, como vota? Sim, Deputado Nininho vota sim.  

Sebastião Rezende, como vota?  

Doutor João, como vota? Sim. 

Como vota Thiago Silva? 

Como vota Ulysses Moraes? 

Ulysses Moraes? Sim.  

Wilson Santos... como vota? Sim. 

Delegado Claudinei? Janaina Riva? 

Como vota João Batista? João Batista vota sim. 

O SR. JOÃO BATISTA DO INDSPEN - Sim, Presidente, voto sim. 

O SR. MAX RUSSI - Como vota Lúdio Cabral? Sim.  

Como vota professor Allan? Sim.  

Como vota Valdir Barranco? Sim.  

Como vota Elizeu Nascimento? Sim.  

Como vota Gilberto Cattani? Sim.  

Como vota doutor Eugênio? 

O SR. DR. EUGÊNIO - Voto sim, Presidente. 

MAX RUSSI - Max Russi, sim. 

Valmir Moretto, como vota? Sim. 

Vamos à segunda chamada.  

Deputado Xuxu Dal Molin? Ausente.  

Deputado Sebastião Rezende, como vota?  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Voto sim, senhor Presidente. 

O SR. MAX RUSSI - Sim.  

Deputado Thiago Silva, como vota? Sim. 

Delegado Claudinei, como vota? Ausente.  

Janaina Riva? Ausente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 21 votos favoráveis e 3 

ausências. Está aprovada.  Vai à promulgação. 

PLC 59/2022, (EM 1ª DISCUSSÃO) da Procuradoria Geral do Estado, altera a Lei 

Complementar nº 416, de 22 de dezembro de 2010, que institui a Lei Orgânica do Ministério 

Público. O parecer é favorável da Comissão Especial. (ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 

416, DE 22 DE DEZEMBRO DE 2010, QUE INSTITUI A LEI ORGÂNICA E O ESTATUTO DO 

MINISTÉRIO PÚBLICO DE MATO GROSSO). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação...  

Deputado Max, por favor. 

O SR. MAX RUSSI - Como vota Carlos Avallone?  

Como vota Dilmar Dal Bosco? Sim.  

Como vota doutor João? Sim.  

Como vota Xuxu Dal Molin?  
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Como vota Eduardo Botelho? Botelho sim?  

Doutor Gimenez, como vota? Sim. Doutor Gimenez vota sim.  

Nininho, como vota? Sim. Nininho vota sim. 

Oscar Bezerra, como vota? Sim. 

Paulo Araújo, como vota?  

Sebastião Rezende, como vota?  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Voto sim 

O SR. MAX RUSSI - Sim  

Thiago Silva, como vota? Sim.  

Ulysses Moraes, como vota? Sim.  

Wilson Santos vota sim.  

Carlos Avallone vota sim,  

Claudinei, Delegado Claudinei, como vota?  

Janaina Riva, como vota? 

João Batista, como vota? 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Voto sim. 

O SR. MAX RUSSI - Lúdio Cabral, como vota? Sim.  

Professor Allan, como vota? Sim. 

Valdir Barranco como vota? 

A SRª JANAINA RIVA - Voto sim, Presidente. 

O SR. MAX RUSSI - Janaina Riva vota sim.  

Valdir Barranco, como vota? Sim.  

Elizeu Nascimento, como vota? Sim.  

Gilberto Cattani, como vota? Sim.  

Doutor Eugênio, como vota? 

O SR. DR. EUGÊNIO - Sim, Presidente. 

O SR. MAX RUSSI – Sim.  

Max Russi vota sim.  

Valmir Moretto, como vota? Sim.  

Vamos à segunda chamada. 

Xuxu Dal Molin? Ausente.  

Paulo Araújo? Paulo Araújo vota sim. 

Delegado Claudinei? Ausente. 

(O SR. WILSON SANTOS ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Com 21 votos favoráveis, uma 

abstenção e duas ausências, está aprovado o PLC. Vai à 2ª discussão.  

Projeto de Lei nº 690/2022, (EM 2ª DISCUSSÃO) do Deputado Max Russi, 

dispõe sobre a consolidação das divisas intermunicipais, entre Nossa Senhora do Livramento e 

Poconé. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Eu coloco a matéria em discussão... 

O SR. MAX RUSSI - Para discutir, Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Para discutir, o Deputado autor da 

matéria Max Joel Russi. 

O SR. MAX RUSSI - Só para conhecimento dos Deputados, essa demanda  

chegou ao meu gabinete com o consentimento dos dois prefeitos e das duas câmaras.  
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Então, as câmaras representando a população, junto com os prefeitos, foi um 

acordo e eles pediram para a Assembleia fazer esse ajuste porque é o melhor para as comunidades 

que fica mais próxima de seus municípios.  

Como houve esse entendimento, encaminhei para a Casa, vários Deputados 

fizeram consultas, Botelho fez consultas, outros Deputados fizeram, aos prefeitos e aos vereadores, 

como houve esse entendimento amplo dos dois municípios, o projeto foi apresentado e esperamos 

contar com a aprovação porque é o entendimento dos dois municípios. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Continua em discussão a matéria.  

Deputado professor Valdir Barranco, para discutir a matéria. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Presidente Wilson Santos, com todas as vênias ao 

Deputado Max Russi, tudo bem se há um entendimento por parte dos prefeitos, não vou me abster 

de votar aqui, mas isso não pode. Está muito claro isso. Toda mudança de divisa territorial, 

remembramento, desmembramento, criação de novos municípios, estão suspensos no país até que 

seja votado no Congresso Nacional o PLP 137, de 2015, sob a relatoria do Deputado Gaguim, do 

União Brasil, de Tocantins.  

É isso. Porque já incorremos no Brasil a esse descumprimento da constituição que 

estabelece no art. 18 essa vedação e o Brasil e suas assembleias legislativas criaram, após a 

Constituição de 88, de maneira irregular, inúmeros municípios e fizeram traçados novos nos 

municípios e o Supremo Tribunal Federal há alguns anos deliberou sobre essa matéria para impedir 

que isso continuasse acontecendo.  

Portanto, essa matéria não é palco aqui da Assembleia Legislativa. Nós não temos 

legitimidade.  

Mas tudo bem, podemos votar, Deputado Max, eu não vou ser contra, mas só para 

alertar que vai cair logo ali. Se não cair aqui na instância do TJ, vai cair na instância superior ou no 

STJ ou no Supremo Tribunal Federal, porque está vedado, não pode continuar. Vamos mais uma vez 

apresentar a matéria aqui, gastar tempo, material, tempo precioso nosso das comissões para algo que 

não pode ser feito.  

Então, só esse meu alerta aqui. Eu voto, mas digo com toda transparência, eu já 

estudei essa matéria, nós estamos aqui conduzindo uma Câmara Setorial Temática que trata desse 

assunto, conduzimos no passado e isso está muito claro que é proibido, está vedada, mas concedo a 

palavra um aparte ao Deputado Max. 

O SR. MAX RUSSI - Só um aparte, para complementar. A constituição falou que 

após, até cinco anos, os Estados tinham que fazer essa discussão.  

Isso nunca acabou acontecendo no Estado de Mato Grosso, mas temos esse 

problema no Estado como um todo.  

Mais especificamente esse projeto, houve uma convergência e pedido das 

comunidades dos moradores, menos de 1% da área do município e é uma área que não interessa ao 

município porque ele não atende aquela população e o outro município não consegue atender, ou 

seja, se a gente deixar sem fazer uma proposição como essa, nós vamos ter uma comunidade que 

não é atendida por um município que é o município-mãe, porque ela acaba não agregando nada de 

impostos, ou seja, o município é muito distante, não consegue atender e o município que quer 

atender, a lei não permite porque não pode passar divisa, porque está fazendo investimentos em 

outro município.  

Então, como é do entendimento de todos, tenho certeza, acredito muito que não vai 

ter judicialização. Acho que temos condição, como a Assembleia já fez em vários outros, não em 

projetos como esse, projeto de forma diferente, de tipo diferente, que acabamos avançando e a 

Assembleia deu uma contribuição importante no caso, uma contribuição importante.  
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Eu só estou sendo usado. Na verdade, os dois municípios, o prefeito lá apoia o 

Botelho, pediu para que eu fizesse esse projeto e eu acabei apresentando porque entendi a 

problemática dessa comunidade. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Tudo bem, eu inclusive vou votar favorável, mas 

só para dizer, e vou citar aqui Nova União, em Cotriguaçu. Quem vive em Nova União está 

praticamente ao lado da Colniza, da sede do município de Colniza e está muito distante de 

Cotriguaçu, da sede do município de Cotriguaçu, só que lá é Cotriguaçu.  

Para se fazer alteração tem toda uma exigência de fazer plebiscito, tem que ouvir a 

comunidade, quem conduz o plebiscito é o Tribunal Regional Eleitoral e é uma eleição normal como 

todas as outras.  

São só para dizer que está eivado de vício e que não vai sustentar se houver 

alguma arguição por parte do Ministério Público ou de outra parte, mas manifesto novamente meu 

voto favorável aqui.  

 O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Para discutir, Deputado Dilmar Dal 

Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Senhor Presidente, senhores Deputados,  

Deputada, eu também, da mesma maneira, acompanho o voto favorável a este projeto.  

Só para ressaltar, o Deputado Max falou muito bem da questão de quando a lei 

garantia o direito dos Estados brasileiros, dentre cinco anos na constituição de fazer sua revisão 

territorial e muitos ou todos os Estados brasileiros não o fizeram.  

Em 2014 nós fizemos praticamente uma cópia de um projeto de lei do Estado da 

Bahia.  

O Estado da Bahia e o Estado de Minas Gerais fizeram uma lei para fazer as 

revisões territoriais de seus municípios.  

O Estado da Bahia, por exemplo, fez duas vezes.  

Santa Catarina já fez duas vezes a reavaliação das divisas.  

A Assembleia Legislativa, um projeto de lei de minha autoria e também do ex-

presidente da Assembleia, Deputado Riva, nós fizemos uma lei, aprovamos a lei para dar condição 

da Comissão de Regularização Fundiária da Assembleia Legislativa, tecnicamente fazer as revisões 

territoriais de todo o nosso Estado, como os outros Estados, assim o fazem.  

Então, nós temos a lei que garante até o percentual de 5%, que pode ser revisto.  

Só que tem mais um detalhe interessante, primeiro, é feito um estudo com os 

municípios envolvidos, a prefeitura apresenta as pessoas para participarem do debate, a câmara 

municipal também põe representante, o IBGE participa, a Assembleia Legislativa participa e a 

Seplag participa. 

Então, não tem ato político, o que chega na comunidade exatamente o que o 

Deputado Max falou, é o pertencimento.  

Aquela comunidade que está distante, que não é assistida, ela vai responder ao 

processo qual que é o pertencimento de atendimento, muitas vezes ela pertence ao município A, mas 

ela está sendo atendida pelo município B. Essa correção que o Estado está fazendo é de acordo com 

esta lei.  

Para os senhores terem um exemplo, o Deputado Doutor Eugênio não está aqui, 

mas lá no município dele, Canarana com Água Boa, tem um vazio de não pertencimento de nada 

para ninguém de uma área específica. Isso está na nossa lei. Se o Estado colocar as leis de divisão 

territoriais que existem hoje dentro do Estado de Mato Grosso vai ter um vazio lá que não pertence 

para ninguém, nem para o município A, nem para o município B.  
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Da mesma maneira, em Sorriso, Deputado Zé Domingos, Sorriso com Nova 

Ubiratã  também tem uma área que não pertence, nem para Nova Ubiratã, nem para Sorriso, está no 

meio dos dois municípios como uma área vazia. É essa correção que está sendo feita e tem uma 

legislação que permite.  

Por isso, parabéns ao Deputado Max e a todos os envolvidos. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Não havendo mais nenhum colega 

que queira discutir a matéria, eu coloco em votação. Os que concordam pela aprovação do PL de 

autoria do iminente Deputado Max Joel Russi, permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. A matéria está aprovada. Vai ao Expediente.  

Nós vamos acelerar.  

Quero chamar a atenção dos Deputados porque às 12h em ponto entra no ar a 

propaganda eleitoral gratuita. E nós vamos ter que encerrar a sessão às 11h59. Então vou dar 

celeridade. Prestem atenção nas matérias.  

PL 119/2022(LEIA-SE PROJETO DE LEI Nº 665/2022, MENSAGEM Nº 

119/2022, AUTORIA DO PODER EXECUTIVO), autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 

especial, incluindo na Lei 11.666, de 2022, providências que seguem. O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão...  

O SR. VALDIR BARRANCO - Vista, vista, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Concedida vista ao Deputado Valdir 

Barranco.  

PL709/2022, (LEIA-SE PR-PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 709/2022, EM 1ª 

DISCUSSÃO) de autoria do Deputado Eduardo Botelho, que dispõe sobre a criação e instalação da 

sala inclusiva Deputado Luiz Marinho. O parecer é favorável da Comissão Especial.  

Em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

PL 839/2022, Mensagem nº 158/2022, (PROJETO DE LEI Nº 839/2022, 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), que autoriza o Executivo a abrir 

crédito especial. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

(AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL, INCLUINDO NA LEI 

Nº 11.666, DE 10 DE JANEIRO DE 2022, AS PROVIDÊNCIAS).  

Em discussão...  

O SR. VALDIR BARRANCO - Vista. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Vista ao Deputado Valdir Barranco.  

PL 869/2019, (PROJETO DE LEI Nº 869/2019, AUTORIA DO DEPUTADO 

WILSON SANTOS, EM 1ª DISCUSSÃO), que dispõe sobre a obrigatoriedade do fornecimento de 

fraldas descartáveis aos idosos. O parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos, Defesa 

dos Direitos da Mulher, Cidadania e Amparo à Criança, Adolescente e Idoso. (DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DO FORNECIMENTO DE FRALDAS DESCARTÁVEIS AOS IDOSOS 

NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO GROSSO). 

Em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, eu coloco em 

votação. Os que concordam, permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª.  

PL 48/2022 (LEIA-SE: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 48/2022, EM 

1ª DISCUSSÃO) de autoria do Deputado Eduardo Botelho, que modifica a Lei Complementar nº 

432/2011, lei que dispõe sobre o Sistema de Transporte Coletivo Rodoviário Intermunicipal. O 

parecer é favorável da Comissão Especial. (MODIFICA A LEI COMPLEMENTAR Nº 432, DE 08 

DE AGOSTO DE 2011, QUE “DISPÕE SOBRE O SISTEMA DE TRANSPORTE COLETIVO 
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RODOVIÁRIO INTERMUNICIPAL DE PASSAGEIROS DO ESTADO DE MATO GROSSO - 

STCRIP/MT E SOBRE OS TERMINAIS RODOVIÁRIOS, SERVIÇO DE INTERESSE PÚBLICO 

DE FRETAMENTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”). 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, coloco em 

votação. Os que concordam, permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado. Vai à 2ª.  

PL 470, (PROJETO DE LEI Nº 470/2022, EM 2ª DISCUSSÃO), autor Deputado 

Wilson Santos, dá-se o nome de Orla João Batista Rodrigues Alves, a Orla de Barão de Melgaço. O 

parecer é favorável da CCJR.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai ao expediente.  

PL 361/2021, (PROJETO DE LEI Nº 361/2021, EM 2ª DISCUSSÃO) de autoria 

do Deputado Max Joel Russi, que define diretrizes gerais para a instituição do programa de 

reciclagem de resíduos sólidos. O parecer é favorável da CCJR. (DEFINE DIRETRIZES GERAIS 

PARA A INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA DE RECICLAGEM DE RESÍDUOS SÓLIDOS NA 

REDE PÚBLICA ESTADUAL DE EDUCAÇÃO NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO 

GROSSO). 

Coloco em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem. 

Aprovada. Vai ao expediente.  

Projeto de Resolução nº 91/2021, (EM 2ª DISCUSSÃO) da Deputada Janaina, que 

cria o Prêmio Meninas Olímpicas, conferido pela Assembleia Legislativa do Estado de Mato 

Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto e 

também da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, acatando a Emenda número 1 (Dispõe da 

criação do Prêmio Meninas Olímpicas conferido pela Assembleia Legislativa do Estado de Mato 

Grosso, objetivando fomentar a participação de meninas em olimpíada de Conhecimento, a fim de 

ampliar suas áreas de atuação no mercado de trabalho, através das Olimpíadas Científicas). 

Em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, eu coloco em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem. 

Aprovado. Vai ao expediente.  

PL 685/2021 (PROJETO DE LEI Nº 685/2021, EM 1ª DISCUSSÃO, AUTORIA 

DO DEPUTADO WILSON SANTOS), que dispõe sobre a criação de serviço virtual de informação 

às famílias, com parente internado com doenças infectocontagiosas. O parecer é favorável da 

Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social. (DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE 

SERVIÇO VIRTUAL DE INFORMAÇÃO ÀS FAMÍLIAS COM PARENTE INTERNADO COM 

DOENÇAS INFECTOCONTAGIOSAS, EM HOSPITAIS PÚBLICOS, PRIVADOS OU DE 

CAMPANHA SEDIADOS NO ESTADO DE MATO GROSSO.). 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, eu coloco em votação. 

Os Deputados que concordam com a aprovação, permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 

2ª.  

Deputado Valdir Barranco devolve vista do PL 665/2022.   

Eu coloco em votação.  

PL 665/2022, Mensagem nº 119/2022, (PROJETO DE LEI Nº 665/2022, EM 2ª 

DISCUSSÃO, AUTORIA DO PODER EXECUTIVO), que autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito especial, incluindo na lei orçamentária as providências que seguem. O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. (AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR 
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CRÉDITO ESPECIAL, INCLUINDO NA LEI Nº 11.666, DE 10 DE JANEIRO DE 2022, AS 

PROVIDÊNCIAS QUE SEGUEM).  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai ao expediente.  

PL 672/2021, (PROJETO DE LEI Nº 672/2021, EM 1ª DISCUSSÃO) do 

Deputado Wilson Santos, que dispõe sobre a obrigatoriedade das plataformas de streaming de reter o 

pagamento referente à monetização de conteúdos de artistas e produtores, que tenham cometido 

crimes relacionados à violência doméstica e/ou ao abuso e exploração sexual de crianças e 

adolescentes, até o trânsito em julgado do processo criminal. O parecer é favorável da Comissão de 

Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Eu coloco em discussão. Não havendo colega quem queira discutir a matéria, em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem, não há 

manifestação. A matéria está aprovada. Vai à 2ª.  

Projeto de Resolução nº 115/2021, (EM 2ª DISCUSSÃO), autoria das Lideranças 

Partidárias, que institui o Projeto de Sistema de Registro Histórico das câmaras municipais de Mato 

Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. 

Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao expediente.  

PL 564/2019, (PROJETO DE LEI Nº 564/2019, EM 2ª DISCUSSÃO) do 

Deputado Paulo Araújo, proíbe o vilipêndio de dogmas e crenças relativas à religião cristã sob 

forma de sátira, ridicularização e menosprezo. O parecer é favorável da CCJ, acatando a Emenda 1.  

Em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, coloco em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovada a matéria. Vai ao 

expediente.  

PL 230/2021 (PROJETO DE LEI Nº 230/2021, EM 2ª DISCUSSÃO) do 

Deputado doutor Eugênio, regulamenta a publicidade de alimentos, dirigida ao público infantil. O 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação é favorável, nos termos do substitutivo 

integral número 1. (REGULAMENTA A PUBLICIDADE DE ALIMENTOS, NO ÂMBITO DO 

ESTADO DE MATO GROSSO, DIRIGIDA AO PÚBLICO INFANTIL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS).  

Em discussão. Não havendo colega que queira discutir, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovada a matéria. Vai ao expediente.  

Também, em 2ª votação, PL 389/2021, (PROJETO DE LEI Nº 389/2021) do 

Deputado Eduardo Botelho, que dispõe sobre  transporte de alunos com deficiência na rede pública 

de ensino. O parecer é favorável da CCJR. (DISPÕE SOBRE TRANSPORTE DE ALUNOS COM 

DEFICIÊNCIA DA REDE PÚBLICA DE ENSINO, NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO 

GROSSO). 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. 

Os que concordam, permaneçam como se encontram. Matéria aprovada. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, PL 1035/2021, (PROJETO DE LEI Nº 1.035/2021) do Deputado 

Max Russi, que denomina Deuzélia Soares de Oliveira, o Posto do Indea-Instituto de Defesa 

Agropecuária no município de Alto Araguaia. O parecer é favorável da Comissão de Agropecuária, 

Desenvolvimento Florestal e Agrário e Regularização Fundiária, bem como da CCJR, nos termos do 

substitutivo integral número um. (DENOMINA-SE “DEUZÉLIA SOARES DE OLIVEIRA”, O 

POSTO DO INSTITUTO DE DEFESA AGROPECUÁRIA DE MATO GROSSO-INDEA, 

LOCALIZADA NO MUNICÍPIO DE ALTO ARAGUAIA/MT).  
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Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação.  

Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovada a matéria. Vai ao expediente.  

Em 1ª votação o PL 609/2020, (PROJETO DE LEI Nº 609/2020) do Deputado 

Valdir Barranco, que dispõe sobre a obrigatoriedade da existência de espaço infantil, destinado aos 

cuidados  dos bebês de estudantes, nas unidades da rede de ensino superior públicas e privadas. (O 

parecer é favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. (DISPÕE 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA EXISTÊNCIA DE ESPAÇO INFANTIL, DESTINADO 

AOS CUIDADOS DOS BEBÊS DE ESTUDANTES, NAS UNIDADES DA REDE DE ENSINO 

SUPERIOR PÚBLICAS E PRIVADAS, NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO GROSSO.)  

 Eu coloco em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. Matéria aprovada. Vai à 2ª. 

Em 1ª votação, PL 96/2021, (PROJETO DE LEI Nº 96/2021) do Deputado 

Sebastião Rezende, que estabelece horário para suprimento e/ou recolhimento diário dos 

estabelecimentos financeiros e comerciais por empresas de transporte especializado de valores. O 

parecer é favorável da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte. (ESTABELECE 

HORÁRIO PARA SUPRIMENTO E/OU RECOLHIMENTO DIÁRIO DOS 

ESTABELECIMENTOS FINANCEIROS E COMERCIAIS POR EMPRESAS DE TRANSPORTE 

ESPECIALIZADO DE VALORES, NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO GROSSO). 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, coloco em votação. 

Os que concordam permaneçam como se encontram. Matéria aprovada. Vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL 386/2021, (PROJETO DE LEI Nº 386/2021) do Deputado 

Max, que institui a semana nacional do pequi, a ser realizado no município de Ribeirão 

Cascalheiras, dada a redação pelo  o substitutivo integral nº um. O parecer é favorável da Comissão 

de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Deporto. (CONFERE AO MUNICÍPIO DE 

RIBEIRÃO CASCALHEIRA O TÍTULO DE CAPITAL ESTADUAL DO PEQUI). 

Em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª.  

Em 1ª votação o PL 392/2021, (PROJETO DE LEI Nº 392/2021) da Deputada 

Janaina Riva, que altera a redação da Lei Estadual nº 8.044 de 2003, que institui a Semana Estadual 

do  Aleitamento Materno-SEAM. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social. (ALTERA A REDAÇÃO DA LEI ESTADUAL Nº 8.044, DE 22 DE 

DEZEMBRO DE 2003, QUE INSTITUI A SEMANA ESTADUAL DO ALEITAMENTO 

MATERNO - SEAM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, coloco em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovada a matéria. Vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL 807/2021, (PROJETO DE LEI Nº 807/2021) do Deputado 

Wilson Santos, que institui o Selo de Responsabilidade Social, “Parceiros da Juventude”, 

certificando empresas que priorizam a contratação de jovens. O parecer é favorável da Comissão de 

Direitos Humanos, Defesa dos Direitos da Mulher, Cidadania e Amparo à Criança, Adolescente e 

Idoso. (INSTITUI O SELO DE RESPONSABILIDADE SOCIAL "PARCEIROS DA 

JUVENTUDE", CERTIFICANDO EMPRESAS QUE PRIORIZAM A CONTRATAÇÃO DE 

JOVENS NO ESTADO DE MATO GROSSO). 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, coloco em votação. 

Os que concordam permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem. Não há 

manifestação contrária. A matéria está aprovada. Vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL 10/2022, (PROJETO DE LEI Nº 10/2022) do Deputado 

Barranco, que institui o Programa Estadual de Contratação de Adolescente Aprendiz em Situação de 
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Vulnerabilidade ou Risco Social. O parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos, Defesa 

dos Direitos da Mulher, Cidadania e Amparo à Criança, Adolescente e Idoso, nos termos do 

substitutivo integral nº 01. (INSTITUI O PROGRAMA ESTADUAL DE CONTRATAÇÃO DE 

ADOLESCENTE APRENDIZ EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE OU RISCO SOCIAL, 

RESIDENTES NO ESTADO DE MATO GROSSO). 

Em discussão. Não havendo Deputado que queira discutir a matéria, coloco em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. Matéria aprovada. Vai à 2ª votação.  

PL 885 (PROJETO DE LEI Nº 885/2021), em 1ª votação, autor o doutor João, que 

acrescenta dispositivos à Lei nº 10486, de 2016. O parecer é favorável da Comissão de 

Agropecuária, Desenvolvimento Florestal e Agrário e Regularização Fundiária. (ACRESCENTA 

DISPOSITIVOS A LEI Nº 10486, DE 29 DE DEZEMBRO DE 2016 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS).  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai à 2ª.   

Em  1ª votação, PL 900/2021, (PROJETO DE LEI Nº 900/2021) do Deputado 

Cattani, que proíbe a utilização de verba pública em eventos e serviços que promovam a 

sexualização de crianças e adolescentes. O parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos, 

Defesa dos Direitos da Mulher, Cidadania e Amparo à Criança, Adolescente e Idoso. (PROÍBE A 

UTILIZAÇÃO DE VERBA PÚBLICA EM EVENTOS E SERVIÇOS QUE PROMOVAM A 

SEXUALIZAÇÃO DE CRIANÇAS E ADOLESCENTES NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO 

GROSSO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS).  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. 

Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovada a matéria. Vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL 936/2021, (PRJETO DE LEI Nº 936/2021) do Deputado doutor 

João, que dispõe sobre a revogação do dispositivo da Lei nº 7098 de 98. O parecer é favorável da 

Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária. (DISPÕE SOBRE A 

REVOGAÇÃO DE DISPOSITIVO DA LEI Nº 7.098, DE 30 DE DEZEMBRO DE 1998). 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, coloco em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. Matéria está aprovada. Vai à 2ª.  

Em 1ª votação, é o PL 958/2021,(PROJETO DE LEI Nº 958/2021) do doutor João, 

que determina a afixação, em caráter permanente, no acesso principal dos edifícios públicos 

pertencentes à Administração Pública Estadual de todos os documentos e alvarás,  comprovando o 

atendimento às normas de segurança de uso e de funcionamento. O parecer é favorável da Comissão 

de Trabalho e Administração Pública  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. 

Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL 990/2021, (PROJETO DE LEI Nº 990/2021) do Deputado 

Gimenez, que institui o projeto “hora do colinho” na rede pública de saúde. O parecer é favorável da 

Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social.(INSTITUI O PROJETO “HORA DO 

COLINHO” NA REDE PÚBLICA DE SAÚDE DO ESTADO DE MATO GROSSO). 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. 

Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL 1021, de 2021, (PROJETO DE LEI Nº 1021/2021, AUTORIA 

DO DEPUTADO WILSON SANTOS), que determina a atualização das placas de acessibilidade 

pelos estabelecimentos públicos e privados. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e 

Administração Pública. (DETERMINA A ATUALIZAÇÃO DAS PLACAS DE 
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ACESSIBILIDADE PELOS ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS E PRIVADOS, NO ÂMBITO 

DO ESTADO DE MATO GROSSO). 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. 

Os que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai à 

2ª.  

Em 1ª votação o PL 1069/2021, (PROJETO DE LEI Nº 1069/2021) do Deputado 

Max, determina a implantação de rastreamento e teste genético aos cidadãos mato-grossenses com 

idade superior a 35 anos e preconiza os dispostos previstos na Portaria nº 874 de 2013 do Ministério 

da Saúde. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. 

Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª. 

Em 1ª votação, PL 1077/2021, (PROJETO DE LEI Nº 1077/2021) do Deputado 

Paulo Araújo, que proíbe o comércio de produtos que contenham em sua composição o princípio 

ativo aldicarbe, do grupo químico metilcarbamato de oxima, vulgo chumbinho, no Estado de Mato 

Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte. 

Eu coloco em discussão a matéria. Não havendo quem queira discutir a matéria, 

em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado. Vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL 1169/2021, (PROJETO DE LEI Nº 1169/2021) do Deputado 

Sebastião Rezende, que denomina “Escola Estadual Militar do Corpo de Bombeiros Dom Pedro II, 

senhor André Antônio Maggi”, a Escola Estadual André Antônio Maggi em Rondonópolis. O 

parecer é favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. Eu coloco 

em discussão. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Vista. Vista. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Vista ao Deputado Valdir Barranco.  

Em 1ª votação, PL 121/2022, (PROJETO DE LEI Nº 121/2022) do Deputado 

Thiago Silva, que institui a semana estadual para a prevenção do câncer de estômago e sistema 

digestivo no calendário oficial de eventos. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência 

e Assistência Social. (INSTITUI A “SEMANA ESTADUAL PARA PREVENÇÃO DO CÂNCER 

DE ESTÔMAGO E SISTEMA DIGESTIVO” NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO 

ESTADO DE MATO GROSSO). 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. 

Os colegas que concordam com a aprovação, permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai à 2ª.  

O PL é o 176, está em 1ª votação, 2022, (PROJETO DE LEI Nº 176/2022) da 

Deputada Janaina, altera a Lei 8.698, de 2007, lei que dispõe sobre a isenção do ICMS, nas saídas 

internas de veículos destinados às pessoas portadoras de deficiência física, visual, mental severa ou 

profunda ou autistas. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 

Execução Orçamentária. 

Em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, coloco em 

votação. Os que concordam pela aprovação permaneçam como se encontram. Matéria aprovada. Vai 

à 2ª votação.  

Em 1ª votação, o PL 367/2022, (PROJETO DE LEI Nº 367/2022) do Deputado 

Max, estabelece parceria com instituições financeiras, a fim de viabilizar financiamento imobiliários 

para servidores públicos do legislativo. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e 

Administração Pública.  
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Eu coloco em discussão a matéria. Não havendo colega que queira discutir a 

matéria, em votação. Os que concordam penetram como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado em 1ª. Vai à 2ª.  

O PL é o 433/2022, (PROJETO DE LEI Nº 433/2022, EM 1ª DISCUSSÃO) do 

Deputado Botelho, que dispõe sobre a veiculação de propagandas de conscientização da sociedade 

civil sobre pacientes portadores de fibromialgia e demais doenças crônicas correlatas. O parecer é 

favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social.  

Coloco em discussão. Não havendo colega que queira discutir a matéria, em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Matéria 

aprovada em 1ª. Vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL 482/2022, (PROJETO DE LEI Nº 482/2022) do Deputado 

Ederson Dal Molin, que dispõe sobre a estadualização do trecho da estrada municipal que liga a 

Rodovia BR-242 até a Rodovia MT-490. A comissão oferta parecer favorável (COMISSÃO DE 

INFRAESTRUTURA E DE TRANSPORTE). (DISPÕE SOBRE A ESTADUALIZAÇÃO DO 

TRECHO DA ESTRADA MUNICIPAL QUE LIGA A RODOVIA BR-242 (55°24’5,549”W, 

13°1’5,852”S) ATÉ A RODOVIA MT-490 (55°36’23,582”W,°4’37,035”S) AO ESTADO DE 

MATO GROSSO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS).  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. 

Os que concordam permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem. Aprovada em 1ª. 

Vai à 2ª votação. 

A Ordem do Dia está encerrada. 

Ainda temos 7 minutos. Algum Deputado inscrito para a Explicação Pessoal? 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Não havendo colega inscrito. 

Agradeço a presença de todos e convoco sessão ordinária para a próxima quarta-

feira. Aqueles que não comparecerem presencialmente, eu determino desta Presidência o corte de 

70% da VI. 

Está encerrada a presente Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO). 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, DR. 

GIMENEZ, DR. JOÃO, NININHO, PAULO ARAÚJO, SEBASTIÃO REZENDE, THIAGO 

SILVA, ULYSSES MORAES, WILSON SANTOS, OSCAR BEZERRA. BLOCO 

RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: PROFESSOR ALLAN KARDEC, JOÃO BATISTA DO 

SINDSPEN, JANAINA RIVA, LÚDIO CABRAL E VALDIR BARRANCO. BLOCO 

PARLAMENTARES UNIDOS: DR. EUGÊNIO, ELIZEU NASCIMENTO, GILBERTO 

CATTANI, MAX RUSSI E VALMIR MORETTO. DEIXARAM DE COMPARECER OS SRS. 

DEPUTADOS: XUXU DAL MOLIN (CONFORME O MEMORANDO Nº 182/2022) E 

DELEGADO CLAUDINEI). 

 

Revisão Eunice José de Souza 

             Rosivania Ribeiro França 


